
CONCESSIONI AUTOSTRADALI VENETE – CAV SPA 

Bando CAV 08/2016 - GARA COMUNITARIA PER L’AFFIDAMENTO DEL CONTRATTO D’APPALTO DEL SERVIZIO DI 

MANUTENZIONE TRIENNALE DELLE APPARECCHIATURE DI ESAZIONE “CASSA AUTOMATICA” E CASSE CONTINUE. CIG: 
6767884A8C 

QUESITI 

D1. Paragrafo 9 del Disciplinare - si conferma che la compilazione della "Parte II: Informazioni sull'operatore 
economico- sezione D" del DGUE sia sufficiente per assolvere, in sede di offerta, gli adempimenti eventualmente 
necessari di cui all'art. 105 comma 4 lett. b) D. Lgs. 50/2016? 

R1. Si conferma che la compilazione della "Parte II: Informazioni sull'operatore economico- sezione D" del D.G.U.E. 
è sufficiente per assolvere, in sede di offerta, gli adempimenti eventualmente necessari di cui all'art. 105, co. 4-lett. 
b) d.lgs. 50/2016. 

D2. Pag. 23 Disciplinare - in combinato con le pagg. 19-20 dello stesso disciplinare, si conferma che trattasi di 
refusi l'indicazione nella tabella riassuntiva della scheda 4) e della scheda 5) rispettivamente a indicazione della 
''Tempistica e scorte a disposizione" e "Prezzo offerto"? 

R2. Si conferma che trattasi di refusi. Nella tabella riassuntiva anziché scheda 4, leggasi scheda 5. Anziché 
scheda 5, leggasi scheda 6. 

D3. Pag. 25 Disciplinare - in combinato con le pagg. 19-20 dello stesso disciplinare, si conferma che trattasi di 
refusi l'indicazione della scheda 4 per l'attribuzione dei punteggi offerta tecnica e della scheda 5 per l'attribuzione 
dei punteggi offerta economica? 

R3. Si conferma che trattasi di refusi. Nella voce “Attribuzione dei punteggi offerta tecnica” anziché scheda 4, 
leggasi scheda 5. Nella voce “Attribuzione dei punteggi offerta economica” anziché scheda 5, leggasi scheda 6. 

D4. Pag. 22 del Disciplinare: 

o Dimostrazione della capacità economica e finanziaria - cosa si intende per "documento attestante la 

classificazione di rating? Quale corrispondenza è rinvenibile con all.to XVII parte I lett. b)? 

o Dimostrazione della capacità tecnica e professionale - cosa si intende per "documentazione probatoria 

attestante la raccolta premi"? Quale corrispondenza è rinvenibile con all.to XVII parte II lett. a) ii)? 

R4. Pag. 22 del Disciplinare: 

o La voce "documento attestante la classificazione di rating” non è attinente alla gara. Trattasi di mero refuso. 

o La voce "documentazione probatoria attestante la raccolta premi" non è attinente alla gara. Trattasi di mero 

refuso. 

D5. Pag. 19 del Disciplinare - si chiede conferma che nella redazione delle 20 facciate dell'offerta tecnica siano 
escluse dal conteggio l'Indice, le copertine, gli eventuali glossari e i CV completi del personale del gruppo di lavoro   
impiegato. 

R5. Si conferma che fanno parte delle 20 facciate l’indice, le copertine e gli eventuali glossari. Sono esclusi i CV 
completi del personale del gruppo di lavoro impiegato. 



 

D6. Pag. 12 paragrafo 11 del Disciplinare - si cita "Ove la garanzia provvisoria sia stata generata in via 
informativa, essa deve essere prodotta in formato informatico, secondo le prescrizioni di cui agli articoli 20, 21 e 
22 del decreto legislativo n. 82 del 2005, od in alternativa, su supporto cartaceo accompagnato dall'attestazione di 
conformità all'originale di un pubblico ufficiale a ciò autorizzato" - in tal senso, il periodo sta a indicare che il 
supporto cartaceo di polizza generata in via informativa deve essere accompagnato da autentica notarile di firma 
del Garante? 

R6. Si tratta di refuso, atteso che “in via informativa” deve intendersi come “in via informatica”. Nel caso di specie ci si 
riferisce alle polizze generate ai sensi del d.lgs. n. 82/2005. Per l’esame delle definizioni ivi previste, si rimanda all’art. 1 del 
medesimo decreto legislativo. 
  
D7. Paragrafo 20 del Disciplinare di gara, pag. 27 – si cita “Sempre in seduta pubblica, la Commissione procederà all’esame 
dei contenuti dei documenti presentati di cui alla busta b) – offerta tecnica/qualitativa e procederà con l’attribuzione dei 
relativi punteggi secondo i criteri e le modalità descritte al Paragrafo 19”. Si chiede di confermare se trattasi di seduta 
pubblica o riservata. 
 
R7. Paragrafo 20 del Disciplinare di gara, pag. 27 – trattasi di mero refuso. Anziché seduta pubblica leggasi seduta 
“riservata”. 


